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Συνάντηση Πατριάρχη Μόσχας με Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας του Καζακστάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Παραμονή της έναρξης του 8ου Συνεδρίου Ηγετών Παγκόσμιων 
και Παραδοσιακών Θρησκειών, ο Πατριάρχης Μόσχας και 
Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, συναντήθηκε με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Καζακστάν, Κασίμ-Ζομάρτ 
Κεμέλεβιτς Τοκάγιεφ. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην 
κατοικία Ακόρντα του αρχηγού του κράτους στην Αστάνα.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Καζακστάν, καλωσορίζοντας τον Προκαθήμενο 
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τόνισε ότι η σημερινή συνάντηση θα 
αποτελέσει ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την εμβάθυνση της συνεργασίας 
μεταξύ Καζακστάν και Ρωσίας.

«Καταρχάς, θα ήθελα να σας εκφράσω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη που 
επιλέξατε να βρίσκεστε εδώ μαζί μας κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου. Η 
συμμετοχή σας είναι, πράγματι, το κλειδί για την επίτευξη της επιθυμητής 
επιτυχίας αυτού του φόρουμ. Σας σεβόμαστε απόλυτα. Γνωρίζετε ότι το 
Καζακστάν και η Ρωσία είναι στρατηγικοί εταίροι και σύμμαχοι»,
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δήλωσε ο κ. Τοκάγιεφ.

Από τη μεριά του, ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος σημείωσε: «Η επίσκεψη στην 
ευλογημένη χώρα σας μου έφερε πάντα και συνεχίζει να μου φέρνει ένα έντονο 
αίσθημα θετικών συναισθημάτων. Το Καζακστάν είναι μια φιλική χώρα. Ζούμε 
πραγματικά μαζί εδώ και αιώνες. Οι χώρες μας μπορεί να είναι διαφορετικές 
τώρα, αλλά αυτό δεν μας εμποδίζει να διατηρούμε δεσμούς φιλίας, αμοιβαίας 
υποστήριξης και συνεργασίας».

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κ. Τοκάγιεφ για την θερμή υποδοχή και δήλωσε 
ότι η αποστολή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ήταν ανέκαθεν συνδεδεμένη με 
την ενίσχυση της ειρήνης και της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των λαών.



Για τη συμβολή του στην ενίσχυση των πνευματικών δεσμών μεταξύ των δύο λαών 
και ως ένδειξη ιδιαίτερου σεβασμού, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Καζακστάν 
απένειμε στον Πατριάρχη Μόσχας το ύψιστο παράσημο της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν, σύμφωνα με την επίσημη ιστοσελίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας 
του Καζακστάν.

Παρακολουθήστε σχετικό βίντεο ΕΔΩ

Λίγα λόγια για το Συνέδριο

Στις 17–18 Σεπτεμβρίου 2025, η πρωτεύουσα της Δημοκρατίας του Καζακστάν, 
Αστάνα, θα φιλοξενήσει το 8ο Συνέδριο των Ηγετών των Παγκόσμιων και 
Παραδοσιακών Θρησκειών υπό την προεδρία του Προέδρου της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν, Κασίμ-Ζομάρτ Τοκάγιεφ.
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Το 8ο Συνέδριο αναμένεται να συγκεντρώσει περισσότερες από 100 
αντιπροσωπείες από περίπου 60 χώρες. Μεταξύ των συμμετεχόντων θα είναι 
πνευματικοί ηγέτες του Ισλάμ, του Χριστιανισμού, του Βουδισμού, του Ιουδαϊσμού, 
του Ινδουισμού, του Ταοϊσμού, του Ζωροαστρισμού και του Σιντοϊσμού, καθώς και 
εκπρόσωποι διεθνών οργανισμών, επιστήμονες, πολιτικές και δημόσιες 
προσωπικότητες.

Η πρώτη ημέρα του Συνεδρίου έχει ως θέμα «Διαθρησκευτικός Διάλογος: 
Αλληλεγγύη για το Μέλλον», ενώ η δεύτερη ημέρα «Νεολαία για την Ειρηνική 
Συνύπαρξη: Αλληλεγγύη για το Μέλλον».

Πηγή: patriarchia.ru


